Įvyko Krekenavos regioninio parko jungtinės tarybos posėdis (2014-04-17)

2014 m. balandžio 17 d. Dobrovolės kaime įvyko Krekenavos regioninio parko Jungtinės tarybos posėdis. Dalyvavo Jungtinės tarybos pirmininkė Krekenavos regioninio parko direktorė Alma Kavaliauskienė; jungtinės tarybos nariai: Panevėžio rajono savivaldybės meras Povilas Žagunis,  Kėdainių rajono savivaldybės meras Rimantas Diliūnas, Krekenavos regioninio parko direkcijos vyriausiasis  specialistas (vyr. ekologas) Julius Auglys. 
Kiti: Krekenavos seniūnijos seniūnas Vaidas Kaušakys, Upytės seniūnijos seniūnas Giedrius Kožieniauskas, Naujamiesčio seniūnijos seniūnas Jonas Senkaitis, Surviliškio seniūnijos seniūnė Vanda Petrauskienė, Kėdainių rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyriausioji specialistė Margarita Rukšienė, Krekenavos bazilikos klebonas Gediminas Jankūnas, Krekenavos vaikų darželio „Sigutė“ direktorė Sigita Tiškienė , Kauno RAAD Kėdainių r. agentūros vyr. specialistas Alfonsas Čeida, Surviliškio bendruomenės pirmininkas Albinas Počiulpas, Upytės bendruomenės „Upytės žemė“ pirmininkas Audrius Zalatorius, Naujarodžių bendruomenės pirmininkė Ona Keturakienė, Krekenavos kultūros centro direktorė Miranda Vaitkevičiūtė,  Panevėžio RAAD Panevėžio r. agentūros vedėjas Antanas Gailiušis, Krekenavos M. Antanaičio gimnazijos direktorius Vaidas Pocius, Krekenavos regioninio parko direkcijos vyr. specialistas Robertas Grušauskas, Krekenavos regioninio parko direkcijos vyr. specialistė Lina Juozaitienė, Lina Antanaitytė-Vasiliauskienė, kaimo turizmo sodybos „Pas Rapolą“ savininkai Arnoldas Jurevičius ir Dainius Mekas, kaimo turizmo sodybos savininkas Rigoletas Mykolaitis, Krekenavos m. gyventojas Kęstutis Mikulskis, Gamtos tyrimų centro Žinduolių ekologijos laboratorijos vadovas Linas Balčiauskas, Gamtos tyrimų centro vyriausioji mokslo darbuotoja Laima Balčiauskienė.
         Darbotvarkė:

1.SVARSTYTA Krekenavos regioninio parko  direkcijos 2013 m. veiklos ataskaita.  
Pranešėja – Alma Kavaliauskienė,  Krekenavos regioninio parko Jungtinės tarybos pirmininkė, Krekenavos regioninio parko direktorė.

Pristatyti  2013 metų veiklos rezultatai. Sutvarkyta ir prižiūrėta 13 teritorijų (157,1 ha), 16 objektų (1,45 ha). Likviduoti 7 (2,7 ha) apleisti statiniai Skaistkalnio k., Pilipuščių k. ir Levaniškio III k. Vykdyti BAST Nevėžio slėnis ties Vadaktėliais (21 ha) priežiūros darbai. 
Atliktas gyvosios gamtos monitoringas (4 temos), kraštovaizdžio monitoringas (12 temų), lankytojų monitoringas.  Atliekant tyrimus (5 vnt.), rastos 3 naujos saugomos ir nykstančios rūšys saugomoje teritorijoje: iečialapė kalpokė, plačioji platužė, lūšis. 
Buvo vykdoma  prevenciniais principais pagrįsta teritorijos kontrolė: atlikti 132  teritorijų patikrinimai, surengti 2 susitikimai  su vietos bendruomenėmis, suteikta 85 konsultacijos.
Žymiai padidėjo lankytojų srautas: 43 % lankytojų atvyko į regioninį parką daugiau nei 2012 metais. Krekenavos regioninio parko lankytojų centro ekspozicijoje apsilankė  6 890 lankytojai.
 Panevėžio ir Kėdainių rajonų savivaldybių lėšomis buvo išleistas leidinys „Krekenavos regioninis parkas“.
Direkcija organizavo 23 renginius: projekto „Aš esu gamtos dalis“ 3 renginiai Panevėžio rajono vaikų globos namų auklėtiniams; 8 „Žaliosios pamokos“; Tarmių metams skirtas renginys  „Pilnos aukštaičių skrynios“; 3 žygiai į pelkę ir kt.
Gauta Lietuvos archeologijos draugijos padėka už  Upytės piliakalnio, Barinės kapinyno bei Burvelių alkakalnio priežiūros ir pritaikymo lankymui darbų organizavimą.
Direktorė apdovanojo Gringalių k. gyventoją Raimondą Šatinską ir Krekenavos m. gyventoją Kęstutį Mikulskį padėkos raštais už dalyvavimą Valstybinės saugomų teritorijų tarnybos prie Aplinkos ministerijos organizuotame konkurse „Gražiausi etnografiniai namai Lietuvos saugomose teritorijose 2013“.

2. SVARSTYTA. 2014 metų  vykdomi projektai.
Pranešėja   Alma Kavaliauskienė, Krekenavos regioninio parko Jungtinės tarybos pirmininkė, Krekenavos regioninio parko direktorė.


  
Įgyvendinant projektą „Saugomų teritorijų tvarkymas (II etapas)“, 2014 metais pastatytas  30 m. aukščio apžvalgos bokštas šalia Krekenavos regioninio parko lankytojų centro, vykdomas Bakainių piliakalnio tvarkymas ir Krekenavos regioninio parko lauko informacinės sistemos įrengimas. Pradėti vykdyti  Pažintinio tako Nevėžio upės slėnyje  įrengimo darbai, finansuojami projekto „Saugomų teritorijų tvarkymas (III etapas)“  lėšomis.

Kėdainių rajono savivaldybės administracijos Architektūros ir urbanistikos skyriaus vyriausioji specialistė Margarita Rukšienė paklausė apie tualeto įrengimą lankytojams prie Bakainių piliakalnio. Alma Kavaliauskienė paaiškino, kad Bakainių piliakalnio tvarkymo projekto lėšomis nėra numatytas tualeto įrengimas, pasiūlė Kėdainių rajono savivaldybės administracijai pasirūpinti tualeto įrengimu. 

         3.SVARSTYTA.  Aplinkosauginės akcijos.
Pranešėjas – Robertas Grušauskas, Krekenavos regioninio parko  vyriausiasis specialistas.
Krekenavos regioninio parko direkcija nuo kovo 1 d. vykdo aplinkosaugos akciją „Šiukšlių deginimo prevencija“, kurios tikslas – sumažinti aplinkos oro taršą bei padidinti tinkamai sutvarkytų biologiškai skaidžių atliekų kiekį. Direkcija šiais metais vykdys ir kitas Aplinkos ministerijos inicijuotas aplinkosaugos akcijas. Kovojant prieš neteisėtą vandens telkinių pakrančių užtvėrimą, visą gegužę vyks akcija „Tvora“. Birželio 1 d. – rugsėjo 30 d. numatomos akcijos „Nešiukšlink miške“ bei „Automobilį statyk tvarkingai“, kurios tikslas – užkirsti kelią neteisėtam automobilių statymui vandens telkinių apsaugos juostoje. Liepos–rugpjūčio mėn., mažinant neteisėtą gamtos turtų naudojimą, bus vykdoma akcija „Grybai ir uogos“. R.Grušauskas posėdžio dalyvius pakvietė dalyvauti akcijoje „Darom“, kurios metu bus tvarkomos užšiukšlintos parko teritorijos bei paprašė  visų nelikti abejingais į pastebėtus šiukšlinimo atvejus ir apie juos  nedelsiant pranešti direkcijai.

4.SVARSTYTA.  Saugomos teritorijos produkto ženklas.

Pranešėja – Lina Juozaitienė, Krekenavos regioninio  parko  direkcijos  vyriausioji specialistė.
Saugomos teritorijos produktas – valstybinio parko direkcijos nustatyta tvarka teikiama paslauga ar produktas, kurie teikiami/gaminami saugomoje teritorijoje. Saugomos teritorijos produkto ženklas – vaizdinis žymuo, rodantis, kad saugomos teritorijos produktas atitinka nustatytus kriterijus. Pagrindinė Ženklo suteikimo sąlyga – paslaugos teikėjas ar produkto gamintojas privalo vykdyti veiklą, kuri neprieštarauja saugomos teritorijos tikslams, o prisideda prie jų įgyvendinimo. Vadovaujantis Aplinkos ministro patvirtintais Saugomų teritorijų produkto ženklo bendraisiais nuostatais turi būti sudaroma Ženklo suteikimo komisija, kuri nustatytais kriterijais saugomose teritorijose teikiamoms paslaugoms, prekėms ir produktams suteiktų Ženklą. 
5. SVARSTYTA. Stumbrai Lietuvoje.

Pranešėjas – prof., habil. dr. Linas Balčiauskas,  Gamtos tyrimų centro Žinduolių ekologijos laboratorijos vadovas.


Stumbrai  Naujamiesčio valstybinio medžioklės ūkio Pašilių stumbryną buvo atvežti 1969 m. ir 1973 m. pirmą kartą buvo išleisti į laisvę. Nuo 1975 metų  laisvieji  stumbrai laisvėje  veisiasi. Iki šiol vedama stumbrų kilmės knyga, stumbryne teikiami vardai. Lietuva – trečioji valstybė, kurioje stumbrai gyvena laisvai. Pastangos atsikratyti laisvųjų stumbrų bandos iškilo 2012 metais. 2013 m. paskelbtas konkursas stumbro apsaugos planui parengti. A. Stulginskio universiteto mokslininkai kol kas nepajėgūs parengti stumbrų apsaugos (tiksliau būtų sakyti – iškėlimo) planą.


2002–2005 m. vykdytos pirmosios apklausos saugomose teritorijose (300 anketų). Dauguma Krekenavos RP gyventojų stumbrus ir stumbryną pavadino svarbiausiu gamtiniu parko objektu. 60 % respondentų siūlo didinti stumbrų populiaciją, 51 % norėtų juos matyti laisvus. 1 % atsakiusiųjų patyrė stumbrų padarytą žalą. 49 % atsakiusiųjų apie stumbrų žalą nėra girdėję.


Spaudoje ne vieną kartą paskelbti tikrovės apie stumbrų istoriją neatitinkantys faktai, kuriais bandoma įteigti, kad Raudonosios knygos rūšis stumbras Lietuvai svetima rūšis. 

   Aktuali problema yra stumbrų daromi nuostoliai žemdirbių  pasėliams ir padarytos žalos atlyginimas. 


Pranešėjas reiškia didelį susirūpinimą dėl tolesnio  laisvųjų stumbrų  likimo  Lietuvoje. Pastebėjo, kad stumbrų nauda regionui yra didžiulė: ne tik suaktyvina turizmą, sukuria darbo vietas, padeda surinkti daugiau mokesčių, bet ir padidina  regiono  matomumą  bei konkurencingumą.

Panevėžio rajono savivaldybės  meras Povilas Žagunis teigiamai vertina esamą  galimybę  parodyti stumbrus Pašilių stumbryne  ne tik   šalies lankytojams, bet ir iš užsienio atvykusiems svečiams, tačiau laikosi nuomonės, kad neturėtų likti laisvosios stumbrų bandos, darančios didžiulius nuostolius ūkininkams.
6.Apsilankymas apžvalgos bokšte.
 
Krekenavos bazilikos klebonas Gediminas Jankūnas pašventino pastatytą prie Krekenavos regioninio parko lankytojų centro apžvalgos bokštą. Alma Kavaliauskienė pakvietė visus užlipti į bokštą ir pasigėrėti nuo jo atsiveriančia nuostabia panorama.
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