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TRAKTORIAUS, SAVAEIGĖS AR ŽEMĖS ŪKIO MAŠINOS IR JŲ PRIEKABŲ ĮREGISTRAVIMAS, IŠREGISTRAVIMAS, KEITIMAS, REGISTRACIJOS LIUDIJIMO DUBLIKATO IŠDAVIMAS

Paslaugos apibūdinimas
Traktoriai registruojami savininkų arba jų atstovų, pateikus atstovavimą patvirtinančius dokumentus. Savivaldybės administracija, gavusi registravimo prašymą (Priedas) ir traktoriui registruoti reikalingus dokumentus, traktoriaus buvimo vietoje sutikrina jo techninius ir eksploatacinius duomenis su duomenimis, nurodytais traktoriui registruoti pateiktuose dokumentuose. Pirmą kartą įregistruojant naujus traktorius, savivaldybių specialistai tikrina ar traktoriai atitinka teisės aktų numatytus saugos ir sveikatos, išmetamųjų teršalų ribojimo ir kitus techninius reikalavimus. Taip pat tikrinami dokumentai, kurių pagrindu traktorius buvo įsigytas. Įregistravus traktorių, savivaldybės administracija išduoda registracijos liudijimą ir valstybinio numerio ženklą. Registre tvarkomi ir kaupiami traktorių ir savininkų duomenys. Pagrindiniai registre kaupiami traktoriaus techniniai eksploataciniai duomenys yra šie: pavadinimas, modelis, markė, kategorija, masė, variklio galia, vėliausios (atliktos) techninės apžiūros data, naudojimo ūkinei veiklai sritis ir kt. Be šių techninių duomenų ir duomenų apie savininką kaupiami registravimo procedūros duomenys (registravimo data, pirmosios registracijos Lietuvoje data, savivaldybės, kurioje eksploatuojamas traktorius kodas ir kt.). Taip pat kaupiami ir tvarkomi duomenys, susiję su daiktinėmis teisėmis į traktorius ir jų apribojimais.
Dėl registro duomenų pakeitimo (pasikeitus savininkui, traktoriaus techniniams duomenims, praradus registracijos liudijimą ar valstybinio numerio ženklą ir kt.) traktoriaus savininkas privalo kreiptis į savivaldybės administraciją. Už traktoriaus įregistravimą imama valstybės rinkliava.

Paslaugos teikimo proceso aprašymas
Paslaugos gavėjas pateikia prašymą (Priedas) atvykęs į savivaldybės administraciją arba prisijungęs prie Elektroninių valdžios vartų (www.epaslaugos.lt).
Dokumentus, numerius atsiima taip pat tiesiogiai atvykę į Savivaldybės administracijos Žemės ūkio skyrių. Paslaugos gavėjas informuojamas apie priimtą sprendimą registruotu laišku.

Paslaugos teikimo informacija
Traktoriaus, savaeigės ar žemės ūkio mašinos ar jų priekabos įregistravimas. Paslaugos suteikimo kaina - 27 Eur, trukmė - 5 darbo dienos.
Traktoriaus, savaeigės ar žemės ūkio mašinos ar jų priekabos valstybinio numerio išdavimas. Paslaugos suteikimo kaina - 10 Eur, trukmė - 5 darbo dienos.
Traktoriaus, savaeigės ar žemės ūkio mašinos ar jų priekabos registro duomenų keitimas. Paslaugos suteikimo kaina - 22 Eur, trukmė - 5 kalendorinės dienos.
Traktoriaus, savaeigės ar žemės ūkio mašinos ar jų priekabos registracijos liudijimo dublikato išdavimas. Paslaugos suteikimo kaina - 10 Eur trukmė - 5 darbo dienos.

Teisės aktai, reguliuojantys paslaugos teikimą
1. Dėl Traktorių, savaeigių ir žemės ūkio mašinų ir jų priekabų registravimo taisyklių patvirtinimo
2. Dėl Lietuvos Respublikos traktorių, savaeigių ir žemės ūkio mašinų ir jų priekabų registro įsteigimo ir jo nuostatų patvirtinimo
3. Dėl Žemės ir miškų ūkio transporto priemonių patvirtinimo ir rinkos priežiūros
4. Lietuvos Respublikos mokesčio už aplinkos teršimą įstatymas
5. Dėl Konkrečių valstybės rinkliavos dydžių sąrašo ir Valstybės rinkliavos mokėjimo ir grąžinimo taisyklių patvirtinimo
6. Dėl Traktorių, savaeigių ir žemės ūkio mašinų bei jų priekabų techninės apžiūros tvarkos

Informacija ir dokumentai, kuriuos turi pateikti asmuo
1. Ankstesnę registraciją patvirtinantis dokumentas, kai registruojama naudota transporto priemonė.
2. Atitikties sertifikato originalas, kai registruojama nauja transporto priemonė.
3 Atstovavimą patvirtinantis dokumentas, kai registruoja savininko atstovas.
4. Dokumentai, patvirtinantys nuosavybės faktą.
5. Techninius duomenis ir techninę atitiktį patvirtinantys dokumentai (pavadinimai, numeriai).
6. Transporto priemonių civilinės atsakomybės privalomojo draudimo liudijimas.
7. Dokumentas, kuriuo patvirtinama apie sumokėtą valstybės rinkliavą.

Už paslaugos teikimą atsakingų asmenų kontaktai 
Žemės ūkio skyriaus vyr. specialistas Arnoldas Noreika, tel. +370 347 69546, el. p. arnoldas.noreika@kedainiai.lt.

Informacija apie teikėją
[bookmark: _Hlk191017611]Kėdainių rajono savivaldybės administracija, įmonės kodas 188768545, adresas J. Basanavičiaus g. 36, LT-57288 Kėdainiai, interneto svetainė www.kedainiai.lt el. p. administracija@kedainiai.lt.

Paslaugos teikėjo veiksmų (neveikimo) apskundimo tvarka
Asmuo turi teisę apskųsti viešojo administravimo subjekto priimtą administracinį sprendimą arba veiksmą (neveikimą), taip pat viešojo administravimo subjekto vilkinimą atlikti jo kompetencijai priskirtus veiksmus Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatymo nustatyta tvarka Kėdainių rajono savivaldybės administracijos direktoriui arba merui (J. Basanavičiaus g. 36, LT-57288 Kėdainiai), arba Lietuvos Respublikos administracinių ginčų komisijos Kauno apygardos skyriui (Laisvės al. 36, LT-44240 Kaunas) Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo nustatyta tvarka, arba Regionų administraciniam teismui bet kuriuose šio teismo rūmuose (per Lietuvos teismų elektroninių paslaugų portalą https://e.teismas.lt arba adresu: Žygimantų g. 2, LT-01102 Vilnius, arba A. Mickevičiaus g. 8A, LT-44312 Kaunas, arba Galinio Pylimo g. 9, LT-91230 Klaipėda, arba Dvaro g. 80, LT-76298 Šiauliai, arba Respublikos g. 62, LT-35158 Panevėžys) Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka, arba Lietuvos Respublikos Seimo kontrolieriams (Gedimino pr. 56, LT-01110 Vilnius) Lietuvos Respublikos Seimo kontrolierių įstatymo nustatyta tvarka.
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