Sutikimo važiuoti didžiagabarite ir (ar) sunkiasvore transporto priemone ar jos junginiu savivaldybės keliais išdavimas arba jame nurodytos transporto priemonės keitimas
Didžiagabaritėmis ir sunkiasvorėmis transporto priemonėmis (jų junginiais) kroviniai Kėdainių savivaldybės vietinės reikšmės viešaisiais keliais gali būti vežami tik gavus sutikimą, kurio išdavimas priklauso nuo kelių ir jų statinių būklės. Sutikimai išduodami tik nedalomiems kroviniams vežti ir kai tokių krovinių negalima arba netikslinga vežti kitos rūšies transporto priemonėmis. Sutikimas išduodamas, kai vežamas:
Nedalijamas krovinys ir kai tokio krovinio negalima arba netikslinga vežti kitokia transporto priemone taip, kad jį vežančios transporto priemonės matmenys, ašies (ašių) apkrova ir (ar) masė su kroviniu nebūtų didesni už didžiausiuosius leidžiamus naudojantis keliais transporto priemonės ar jų junginio techninius parametrus; nedalijamas krovinys yra toks krovinys, kurio negalima padalyti į kelis krovinius taip, kad jį vežančios transporto priemonės matmenys, ašies (ašių) apkrova ir (ar) masė su kroviniu nebūtų didesni už didžiausiuosius leidžiamus naudojantis keliais transporto priemonės ar jų junginio techninius parametrus;
Dalijamas krovinys šešių ar daugiau ašių sunkiasvore transporto priemone, kurią sudaro motorinė transporto priemonė ir priekaba (puspriekabė), kurios ne mažiau kaip penkių ašių ratai yra suporinti, ašies (ašių) apkrova yra ne didesnė už didžiausiąją leidžiamąją ašies (ašių) apkrovą ir kurios masė yra didesnė už didžiausiąją leidžiamą naudojantis keliais transporto priemonės ar jų junginio masę, tačiau yra ne didesnė kaip 48 t.
Sutikimas panaikinamas, o sumokėtas mokestis grąžinamas jei didžiagabaritės ir (ar) sunkiasvorės transporto priemonės savininkas ar valdytojas atsisako sutikimo iki jo galiojimo pradžios ir pateikia laisvos formos pranešimą Kėdainių savivaldybės administracijai.
Sutikimas vieną kartą išduodamas 7 kalendorinių dienų laikotarpiui ir galioja važiuoti į vieną pusę sutikime nurodytu maršrutu. Sutikimas galioja nuo Sutikime nurodyto laikotarpio pradžios dienos nulis valandų nulis minučių arba nuo Sutikimo išdavimo momento, jeigu Sutikimas išduotas Sutikimo galiojimo laikotarpio pradžios dieną, iki laikotarpio galiojimo pabaigos dienos dvidešimt ketvirtos valandos nulis minučių.
Sutikimas mėnesiui arba metams išduodamas atitinkamai 30 kalendorinių dienų arba 12 mėnesių laikotarpiui. Sutikimas galioja nuo Sutikime nurodyto laikotarpio pradžios dienos nulis valandų nulis minučių arba nuo Sutikimo išdavimo momento, jeigu Sutikimas išduotas Sutikimo galiojimo laikotarpio pradžios dieną, iki laikotarpio galiojimo pabaigos dienos dvidešimt ketvirtos valandos nulis minučių.
Sutikimo galiojimo laikotarpiu didžiagabaritės ir (ar) sunkiasvorės transporto priemonės savininkas ar valdytojas arba jo įgaliotas asmuo gali kartą per valandą elektroninių ryšių priemonėmis pakeisti Sutikime nurodytą transporto priemonę – įrašyti kitos transporto priemonės markę, modelį ir valstybinį registracijos numerį, tačiau neturi būti viršijami Leidime nurodyti transporto priemonės su kroviniu matmenys, masė ir (ar) ašies (ašių) apkrovos:
Sutikimas važiuoti vieną kartą galima keisti tik velkančiąją transporto priemonę; pavienės transporto priemonės, tai yra automobilio, traktoriaus ar savaeigės mašinos be priekabos (puspriekabės) arba transporto priemonių junginyje esančios priekabos (puspriekabės) keisti negalima;
Sutikimas važiuoti mėnesiui arba metams galima keisti bet kurią transporto priemonę: pavienę transporto priemonę, velkančiąją transporto priemonę ir (arba) priekabą (puspriekabę).
Informacija ir dokumentai, kuriuos turi pateikti asmuo
Užpildytą nustatytos formos prašymą, kuriame nurodo: Transporto priemonės (jų junginio) savininką ar valdytoją, jo adresą, telefoną; važiavimo maršrutą; važiavimo laiką; duomenis apie pakrautą transporto priemonę; transporto priemonės (-ių) markę, modelį, valstybinį Nr.; transporto priemonės (-ių) (jų junginio) ilgį; transporto priemonės (-ių) (jų junginio) plotį; transporto priemonės (-ių) (jų junginio) aukštį; faktišką pakrautos transporto priemonės ( jų junginio) masę; ašių išsidėstymo schemą ir jų apkrovų dydžius bei atstumus tarp ašių; krovinio dalių skaičių ir jo svorį.

